

团结奋斗铸就新的历史伟业

写在中华全国总工会成立一百周年之际

新华社记者

1925年—2025年。

今年是中华全国总工会成立100周年。百年来，在中国共产党领导下，中国工会组织动员亿万职工群众团结拼搏、建功立业，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献智慧和力量。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼巩固党长期执政的阶级基础和群众基础，坚持党对工会工作的领导，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，高度重视和大力推进党的工运事业和工会工作，开创了新时代工运事业和工会工作新局面，在推进中国式现代化进程中奏响“咱们工人有力量”的主旋律。

与党同心、跟党奋斗：党旗所指就是工运事业所向

四月春光，万物勃发。

广州市越秀南路绿树如茵、木棉似火，一幢淡黄色的建筑静静地矗立在这里。屋顶悬挂的匾额标注了它曾经历的漫长岁月与光辉历史——中华全国总工会旧址。

1925年5月1日，在广州召开的第二次全国劳动大会上，中华全国总工会宣告成立。

“你们所代表的力量是伟大的，你们所负的责任也是重大的……”中国共产党发来贺信，嘱以厚望、托以重任。

“我国工运事业是在党的领导下发展起来的，工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导，任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。”

2023年10月23日，习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调。

百年沧桑，初心不改。围绕党在各个历史时期的中心任务，中国工会与党同心、跟党奋斗，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福，谱写了恢弘壮丽的工运篇章。

新民主主义革命时期，工会以先进思想启发工人群众觉悟，以党的旗帜凝聚工人力量，掀起轰轰烈烈的工运高潮，团结动员工人群众积极投身反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义的革命洪流。

社会主义革命和建设时期，工会加强职工政治、文化、技术教育，开展社会主义劳动竞赛，改善职工生产生活条件，团结动员广大职工为巩固新生人民政权、建立社会主义基本制度、建成独立完整的工业体系和国民经济体系发挥了重要作用。

(下转第3版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

聚焦重点 锤炼作风

——九江扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

黄梦如 本报全媒体记者 周亚婧

第一时间研究制定全市工作安排，启动部署学习教育。全市各级党委(党组)和基层党组织坚持对标对表，聚焦重点任务，结合实际细化工作措施，制定学习教育工作安排或学习计划，扎实有序推进学习教育。

九江市市级领导干部以身作则、率先垂范，聚焦重点内容，通过理论学习中心组学习会、党建工作领导小组会议、读书班等方式，认真学习、仔细思考、深入研讨。坚持以训助学，充分

发挥各级党校教育培训主阵地作用，将学习教育内容纳入全市16个主体班次，组织1179名新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部参加学习教育辅导培训。加强分类指导，协调组织在外流动党员通过“线上+线下”方式有效学。

(下转第2版)

民企奋进正当时 “爱拼会赢”显身手

纳米银网“织”出璀璨星河

——易晖光电凭一块透明薄膜撕开千亿级市场

刘新权 本报全媒体记者 鄢朝晖

近日，记者走进位于安远县的江西易晖光电科技有限公司(以下简称易晖光电)，只见全自动化生产线正在精准地制造纳米级的薄膜产品。经过翻片、清洗、镀膜等工序后，一块看似普通的透明薄膜在扫描电子显微镜下呈现出精密的无序纳米银网结构。

在光电显示领域，作为ITO薄膜的核心原材料，高品质ITO靶材曾是被国外企业垄断的材料。如今，这一局面被易晖光电打破——凭借自主研发的叠层无序纳米银网透明导电膜，不仅打破中国科学院列出的35项瓶颈技术中的2项，还实现了国产替代，更以4项国际PCT专利、23项国内外发明专利授权，在全球新一代透明导电膜技术领域抢占制高点。

据了解，易晖光电是国内唯一具备自主知识产权的透明导电膜研发制造企业，叠层无序纳米银网透明导电膜是易晖光电自主研发的核心技术。2022年10月，惠州易晖光电材料股份有限公司与安远县签署战略合作协议，并成立江西易晖光电科技有限公司。2024年，该公司以触控屏为主的

产品销售额突破6000万元。

该公司研发负责人林清耿介绍，

(下转第2版)

赓续赣鄱千年文脉 谱写文旅发展新篇

● 本报全媒体评论员 ●

文化和旅游融合，是时代发展的趋势，关乎文明交流、文化繁荣和民生福祉。4月27日，2025年江西省文化和旅游发展大会召开，总结经验、分析形势，部署文化和旅游工作重点任务，彰显了我省努力开创文化强省、旅游强省建设新局面的信心与决心，必将为新时代新征程现代化江西建设提供强大精神动力和文化支撑。

文化是旅游的灵魂，旅游是文化的载体，二者有着天然的联系。习近平总书记深刻指出，文化产业和旅游产业密不可分，要坚持以文塑旅、以旅彰文，推动文化和旅游融合发展，让人们在领略自然之美中感悟文化之

美、陶冶心灵之美。习近平总书记一系列重要论述，着眼推进中国式现代化、创造人类文明新形态，深刻阐述了以文化人、以文育人、以文培元的时代使命，为我们加快文化和旅游发展提供了根本遵循。

历史发其源，文化铸其魂。江西物华天宝、人杰地灵，具有悠久的历史、厚重的文化、宜人的景色。在赣鄱大地上，红色、绿色、古色交相辉映，稻作文化、青铜文化、陶瓷文化、书院文化、戏曲文化、中医药文化璀璨夺目。近年来，我省充分发挥丰厚的文化和旅游资源优势，推动文化建设和发展取得新成效。底蕴深厚的赣风鄱韵，正在成

为海内外游客心中向往的“诗和远方”。同时，我们也应该看到，新形势下，满足多元化群体对美好生活的向往，亟需文化和旅游更深层次融合、更高质量发展。这就要求我们必须抢抓机遇、乘势而上，赓续赣鄱千年文脉，谱写文旅发展新篇。

中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化，本质上是人的现代化。我们要站稳人民立场，积极顺应人民群众对美好生活的新期待，大力发展战略性新兴产业，为全省高质量发展注入强大动能。我们要做好统筹文章，在做强做大文化产业、繁荣发展文化事业、全力促进旅游业发展等方面下功夫，推动江

西文旅出新出彩。我们要拿出改革勇气，深化文化和旅游体制机制改革，解决部分文旅企业融资难、融资贵等问题，更大限度激发文化和旅游发展的活力。我们要形成“一盘棋”合力，强化责任担当，坚持守正创新，因地制宜探索差异化发展路径，让“文旅流量”转化为“消费增量”。

大江奔流，赣鄱形胜。主客共享、近悦远来是文旅融合的未来趋势和流量密码。让我们以文化和旅游为媒，持续发力、久久为功，建设更有影响力和竞争力的文化强省、旅游强省，为奋力谱写中国式现代化江西篇章作出新的更大贡献。



4月26日，在南昌市东湖意库，以“非遗好物 国潮焕新”为主题的“2025江西非遗大集”，吸引了众多市民和游客近距离领略非遗魅力。

本报全媒体首席记者 李 劲 摄

十条实策助微短剧“乘风破浪”

本报赣江新区讯 (全媒体记者 杨静)在4月26日召开的中部地区微短剧产业发展联盟成立暨微短剷新质生产力高端对话活动上，省委宣传部、省广电局发布《关于促进江西微短剧产业高质量发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)，为江西微短剧产业“乘风破浪”提供政策供给和要素支撑。

10条措施聚焦微短剧产业发展的关键环节，从拍摄基地、审批效率、金融扶持、版权保护、人才支撑等方面精准出招。

为鼓励创作具有时代特征、江西辨识度的优质微短剧，《若干措施》提出，对在江西取景不少于6处，充分展现江西特色旅游资源、江西特色文化元素的微短剧，给予奖励。凡参评中宣部“五个一工程”奖均有奖励，获得中宣部“五个一工程”奖给予1:5配套奖励。对在央视和省级卫视首次播出，或者在头部平台上线播出反映良好的，分别给予奖励。支持微短剧“出海”，给予20万元至50万元不等的扶持资金。

推动拍摄基地区域化、差异化布局是重点。《若干措施》提出，将依托赣江新区、鹰潭拾方光影影视基地等，打造各具特色、错位竞争的微短剧产业基地(园区)；发挥我省丰富的旅游资源优势，打造文旅特色鲜明的微短剧拍摄基地；

(下转第2版)